

慈溪市金融发展服务中心文件

慈金建〔2024〕1号

签发人：陈庆杰

关于市十八届人大三次会议第264号建议的答复

周珊瑚代表：

您提出的建议《关于强化金融服务助力招商引资的建议》收悉。我中心及时组织人员进行了认真研究，并积极会同协办单位市供销社（市农合联执委会）、慈溪工贸集团进行了沟通商议，现针对您提出的三个维度建议，提出如下具体承办意见：

1、关于建议一“组建专业服务队伍”：

一直以来，市金融发展服务中心高度重视深化政银合作模式，并已有较多探索实践。比如：**组建慈溪金融顾问团**。该顾问团汇集银行、券商、会所、律所等优秀人才，为企业上市提供金融规划、法律会计等咨询服务。**组建外贸联盟队伍**。该服务队伍汇集商务、税务、金融等行业部门，联合慈溪农村商业银行为外贸企

业在支付结算、贸易融资、外汇资金交易、跨境投融资等方面提供便捷高效的跨境金融服务。**组建普惠金融服务架构**。该架构由市普惠金融服务中心（慈溪工贸集团运营）和镇级普惠金融服务中心（由各镇街道运营）组成，通过开展融资对接、政策宣导、金融帮扶等活动，实现政、银、保、担、企等多方联动。

下步，计划在已建的金融服务队伍基础上，会同市投促中心组建金融领域招商引资专业服务队伍，有效整合多方优势资源。同时，市金融发展服务中心将积极搭建政银企沟通交流平台，联合市投促中心、各镇（街道）做好招商引资项目信息与各金融机构互联互通，共同推动项目顺利落地慈溪。

2、关于建议二“提供精准金融服务”：

积极采纳您提出的“服务按照周期化闭环式管理”建议。**针对服务前期**：为打通金融服务“最后一公里”，提升企业获得感和满意度，现金融机构均配备相关团队，常态化开展企业上门拜访、现场了解需求及“一企一策”制定专项服务方案等，切实满足企业金融需求。**针对服务中期**：目前各金融机构基本实现金融服务多层次、多样化，包括账户开立、资金结算、融资辅导、系统升级等；另外如银团贷款、应收账款融资、知识产权质押等创新模式也有了较多实践，金融产品服务质效显著增强，项目合理资金需求得到有效满足。**针对服务后期**：下步，市金融发展服务中心将持续搭建政银企对接平台，引导金融机构为项目引进落地及后期建设运营全过程提供多元化全方位的金融支持，并加强动

态跟踪监测。

3、关于建议三“加快金融产品创新”：

积极采纳您的建议。**关于加强银担合作：**近年来，我中心每年安排500万元资金支持我市2家政府性融资担保公司（中小企业担保和农户担保）为中小微企业、“三农”主体融资增信，切实拓宽企业融资渠道。目前，已有8家银行机构与政府性融资担保公司开展业务合作，5月末全市政策性融资担保在保余额达19.92亿元。下步，我中心将通过完善政策激励机制、加大宣传力度等方式，全面深化银担合作，扩大业务规模。**关于加强银保联动：**下步，我中心将鼓励银行和保险机构扩大保单融资增信合作，强化资源共享，协同产品创新，切实提高企业信贷获得率，扩大保险覆盖面。**关于加强科技研发：**如去年宁波银行创新上线了“波波知了”企业综合服务平台，汇聚内外部专家和各类资讯，包含海外拓客助手、法务咨询等14项专项服务，以及进出口企业、科创企业2个特色专区，提供一站式“端对端”服务与解决方案。

下步，市金融服务发展中心将充分发挥金融在招商引资工作中的重要作用，积极协调各金融机构对接项目信息，做好全市招商引资项目的金融保障服务，为产业转型升级“蓄势赋能”，全力助推招商引资工作再上新台阶。

最后，衷心感谢您对我们工作的关心和支持，希望今后继续对我们的工作多提宝贵意见和建议。



抄送：市人大代表工委，市政府办公室，市供销社（市农合
联执委会），宁波慈溪工贸集团有限公司

联系人：应梦晶

联系电话：63837372